新北市立溪崑國民中學108學年度第一學期第二次定期評量 自然科 試題卷
七年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
[bookmark: Q_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F][bookmark: OP1_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F][bookmark: OPTG1_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F][bookmark: OP2_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F][bookmark: OPTG2_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F][bookmark: OP3_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F][bookmark: OPTG3_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F][bookmark: OP4_419F2D3E525E4B0B9F24F54947643D9F]1.(   )下列有關酵素的敘述，何者錯誤？　(Ａ)主要成分是蛋白質　(Ｂ)活性大小與溫度的高低有關　(Ｃ)必須在生物體內才能進行反應　(Ｄ)所有的生物體內均含有酵素。
[bookmark: _Hlk24500484]2.(   )小雲在鋁箔中央剪一個中空的十字圖形，貼在葉片上表面進行光合作用的實驗，在日光下照射5天之後，假設    
       鋁箔包覆葉面的部分為A，十字圖形的部分為B，則摘下葉片拿掉鋁箔後，處理步驟如下：甲.放到熱水中漂洗； 
       乙.在酒精中隔水加熱；丙.加入碘液；丁.加入本氏液；戊.在沸水中煮沸數分鐘。請問下列何者是正確的實驗操  
       作步驟順序？　(Ａ)甲乙戊丙 (Ｂ)戊乙甲丙　(Ｃ)乙戊甲丙　(Ｄ)戊乙甲丁。
3.(　)承上題，實驗中溶解葉片中葉綠素的方法，下列何者正確？
        (Ａ)[image: ]　(Ｂ)[image: ] (Ｃ)[image: ]　(Ｄ)[image: ]
4.(　 )承上題，經過澱粉的測定實驗後，請問A、B所呈現的顏色，下列哪一項是正確的？ (Ａ)A為藍黑色，B為黃褐色    
       (Ｂ)A為黃褐色，B為藍黑色 (Ｃ)A為淡藍色，B為紅色 (Ｄ)A為綠色，B為藍色。
5.(   )承上題，關於本實驗的敘述，下列何者正確？ (Ａ）本實驗證明光合作用需要葉綠素（Ｂ）實驗步驟中「放在熱水
       中漂洗」的主要目的是軟化葉片 (Ｃ)由本實驗可以得知：光合作用的產物會以澱粉的形式儲存 (Ｄ)實驗處理中須 
       將葉片變白色的目的是：做為對照組。                                                                    
6.(  )承上題，在做「光與光合作用的實驗」前，通常會先將植株放在暗室裡約一週，請問目的何在？ (Ａ)作為對照組　
　　　（Ｂ）讓葉片中原本儲存的澱粉消耗完畢　（Ｃ）保護植株，避免實驗前受到損傷　（Ｄ）減少植物能量的消耗。
7.（  ）冬天時，為何食物較夏天不易腐敗？　(Ａ)溫度低，可殺死細菌　(Ｂ)溫度低，可降低細菌酵素的活性　　　　　
　　　　(Ｃ)冬天溼度低，細菌不易生存　(Ｄ)溫度低，細菌酵素的活性較佳。
[bookmark: _Hlk23080167]8.（  ）於甲、乙、丙三支試管中各加入3毫升的澱粉液與3毫升的新鮮唾液，均勻混合後，再將三支試管分別置於      
[bookmark: _Hlk24488776][bookmark: _Hlk23080626]        0℃、 37℃、100℃的水中，如附圖，三十分鐘後將碘液滴入試管中，則下列何者是最有可能的實驗結果？　                    
[bookmark: _Hlk24582135]        (Ａ)甲和丙為藍黑色，乙為黃褐色 (Ｂ)甲為藍黑色，乙丙為黃褐色 (Ｃ)乙為藍黑色，甲丙為黃褐色　　　　　　　　
　　　　(Ｄ) 丙為藍黑色，甲乙為黃褐色。
               [image: ]
                0℃     37℃    100℃
9.(  )承上題，造成甲、乙、丙三支試管實驗結果差異的原因，下列何者錯誤？ (A)甲試管放在0℃，酵素的活性極低         
      (B)乙試管中的酵素可以不斷的重複使用 (C) 100℃可能會使酵素失去活性 (D)由實驗結果可知：溫度愈高，酵素的 
      活性愈大。
10.(  )承上題，如附圖所示，三十分鐘後，甲乙丙三支試管若改加本氏液，並隔水加熱，則哪一支試管顏色變化最快？
　　　 (Ａ)甲　（Ｂ）乙　（Ｃ）丙　（Ｄ）一樣快。
[bookmark: Q_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0]11.(  )下列有關植物光合作用的敘述，哪些是正確的？(甲)主要目的是製造氧氣 (乙)產生的葡萄糖可以用澱粉的形式儲 
       存在根部 (丙)光合作用通常在葉綠體中進行 (丁)光合作用的第一階段使用的原料是水，產生的產物是二氧化碳    
[bookmark: OP1_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0][bookmark: OPTG1_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0][bookmark: OP2_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0][bookmark: OPTG2_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0][bookmark: OP3_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0][bookmark: OPTG3_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0][bookmark: OP4_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0][bookmark: OPTG4_64CB2D771A654BD68BAFC8DBE1D7A0A0]        (戊) 光合作用所需要的水通常是由氣孔進入植物體。　(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)乙丙丁　(Ｄ)甲丁戊。
12.(  )甘藷的養分主要由何處製造？ （Ａ）葉　（Ｂ）莖　（Ｃ）根　（Ｄ）果實。
13.(  )下列關於三種血管的敘述，何者錯誤？ （Ａ）血壓最小的是微血管　（Ｂ）管腔最大的是靜脈　（Ｃ）血流最 
       快的是動脈　（Ｄ）可以量到脈搏的是動脈。
14.(  )關於光合作用的敘述，下列何者正確？ (Ａ)光合作用的產物可以轉變成蛋白質儲存在種子中 (Ｂ)光合作用所需要
　　　 的氧氣會從氣孔進入植物體　（Ｃ）光合作用的產物會由木質部向下運輸到根部　（Ｄ）不管在有光還是無光的  
       環境中，植物都可以進行光合作用。
15.(  )下列何者是人體進行消化作用最多樣的器官？ （Ａ）口腔　(Ｂ)胃 （Ｃ）小腸 （Ｄ）大腸。
[bookmark: _Hlk24067985][bookmark: OP1_A296997CCA8142448031182F00688806][bookmark: OPTG1_A296997CCA8142448031182F00688806][bookmark: OP2_A296997CCA8142448031182F00688806][bookmark: OPTG2_A296997CCA8142448031182F00688806]16.(  )在人體消化管內的某種酵素能將脂質分解，下列有關此種酵素的敘述，何者正確？　(Ａ)也能分解蛋白質　(Ｂ)主
[bookmark: OP3_A296997CCA8142448031182F00688806][bookmark: OP4_A296997CCA8142448031182F00688806]       要成分是脂質　(Ｃ)主要是在小腸中作用 (Ｄ)由血液運送至消化管。　
[bookmark: _Hlk23629737]17.(  )下列關於澱粉、蛋白質、脂質的小分子，依序何者正確？ (Ａ)葡萄糖、脂肪酸、胺基酸　(Ｂ)胺基酸、葡萄糖、
　　　　脂肪酸　（Ｃ）葡萄糖、胺基酸、脂肪酸　（Ｄ）脂肪酸、葡萄糖、胺基酸。　
　




[bookmark: Q_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5][bookmark: _Hlk24067952]18.(  )附圖為葉片的內部構造示意圖，圖中可負責運輸光合作用所需之養分的構造為何？
[bookmark: OPTG1_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5][bookmark: OP2_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5][bookmark: OPTG2_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5][bookmark: OP3_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5][bookmark: OPTG3_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5][bookmark: OP4_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5](Ａ)丁　(Ｂ)丙　(Ｃ)乙　(Ｄ)甲。

                  [image: 03-03-001葉片構造]
[bookmark: OP1_4B981E68936F43789E9F25A3ADE31CA5]
19.(  )承上題，在葉片的構造中，可以行光合作用的細胞有哪些？ (Ａ)甲乙丙　（Ｂ）乙丙　（Ｃ）甲乙　　　　　　　　　
　　　（Ｄ）甲戊。　　
[bookmark: Q_268E160F7CEA42F091A88DFED24901FA][bookmark: OP1_268E160F7CEA42F091A88DFED24901FA][bookmark: OPTG1_268E160F7CEA42F091A88DFED24901FA][bookmark: OP2_268E160F7CEA42F091A88DFED24901FA][bookmark: OPTG2_268E160F7CEA42F091A88DFED24901FA][bookmark: OP3_268E160F7CEA42F091A88DFED24901FA][bookmark: OP4_268E160F7CEA42F091A88DFED24901FA]20.(  )關於人體消化系統的敘述，下列何者正確？　(Ａ)大腸具有消化腺，可以分泌消化液　(Ｂ)肛門是消化器官，也是排泄器官　(Ｃ)胰液中的酵素種類最多  (Ｄ)胃可消化多種養分，並可暫時儲存食物。
[bookmark: Q_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5]21.(   )人體的消化液有：(甲)唾液 (乙)膽汁 (丙)胰液 (丁)腸液 (戊)胃液。上述的哪些消化液可以分解蛋白質成為   
[bookmark: OP1_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5][bookmark: OPTG1_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5][bookmark: OP2_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5][bookmark: OPTG2_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5][bookmark: OP3_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5][bookmark: OPTG3_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5][bookmark: OP4_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5][bookmark: OPTG4_6F21BB71188B492FB8FE1E3DA31784D5]        人體可吸收的小分子？　(Ａ)甲丙丁　(Ｂ)甲丁戊　(Ｃ)丙丁戊　(Ｄ)乙丙戊。
[bookmark: _Hlk23976950]22.(   )承上題，上述消化液中，作用地點在小腸的有哪些？ (Ａ)甲乙丙　（Ｂ）乙丙丁　（Ｃ）丙丁戊　          
       （Ｄ）乙丁戊。
[bookmark: Q_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3][bookmark: OP1_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3][bookmark: OPTG1_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3][bookmark: OP2_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3][bookmark: OPTG2_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3]23.(   )關於小腸與大腸的比較，下列何者正確？　(Ａ)水分主要在小腸吸收，其次才在大腸　(Ｂ)小腸未消化完的食
[bookmark: OP3_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3][bookmark: OPTG3_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3][bookmark: OP4_9239AF7447514DEFA9CA2B50A14DA0F3]　　　　物，由大腸繼續消化 (Ｃ)小腸與大腸皆可吸收養分　(Ｄ)小腸與大腸皆具有絨毛。
[bookmark: _Hlk24067165][bookmark: Q_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC][bookmark: OP1_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC][bookmark: OPTG1_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC][bookmark: OP2_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC][bookmark: OPTG2_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC]24. (   )有關消化系統的敘述，下列何者正確？　(Ａ)食道沒有消化功能，但已經可以蠕動　(Ｂ)胃的主要功能是
[bookmark: OP3_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC][bookmark: OPTG3_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC][bookmark: OP4_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC][bookmark: OPTG4_FA4FCD486DBC48BF95198320A78477DC]        吸收蛋白質　(Ｃ)小腸中的酵素，在酸性的環境中活性最佳　(Ｄ)大腸是吸收水分和養分的主要器官。
25.（  ）下圖為人體部分消化系統示意圖，其中有哪些是具有消化腺的部位？ (A)甲乙丙丁　(B)甲乙戊己　               
         (C)乙丙丁己　(D)乙丙戊己。
        [image: 4-06]

26.(  )承上題，上圖中哪一個消化腺所分泌的消化液，不含有酵素？ (Ａ)丁　(Ｂ)丙　（Ｃ）戊　（Ｄ）甲　。
27.(  )承上題，上圖中何種消化腺所分泌的消化液，具有分解脂質的功能？ (Ａ)乙　（Ｂ）丙　（Ｃ）丁　　
　　　（Ｄ）丙和丁。
28（  ）樟樹莖內的維管束含有形成層，可不斷細胞分裂使莖加粗，請問樟樹莖內所含有的細胞，由內而外的排列順序為 
        何？甲.新的木質部細胞；乙.老的木質部細胞；丙.新的韌皮部細胞；丁.老的韌皮部細胞。　                  
        (A)甲乙丙丁 (B)乙甲丙丁　(C)乙甲丁丙　(D)甲乙丁丙。
[bookmark: _Hlk24067642]29.(  ）附圖為原木莖的橫切面示意圖，下列敘述何者正確？ (A)此木材為韌皮部所形成　(B)甲的細胞為春夏季節產生　  
       (C)甲的細胞比乙的細胞小　(D)甲的功能是運輸養分。
          [image: img-gif\5-3-01-94N.gif]
30.(  )下圖為某植物莖的橫切面，請問木材是下列何處細胞老化後所形成的？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

         [image: 010401-001]
　
31.(　)承上題，樹皮是由哪些構造所組成？　(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)甲乙　(Ｃ)乙　(Ｄ)甲。
32.(  )承上題，此植物不可能為下列何者？（Ａ）水稻　（Ｂ）向日葵　（Ｃ）南瓜　（Ｄ）榕樹。

[bookmark: _Hlk24068077]33.(  )關於植物體內物質的運輸，下列敘述何者正確？　(A)光合作用產生的養分是由木質部運送　(B)韌皮部的運輸方向
       只能由上往下  (C)添加於土壤中的肥料是由韌皮部運輸　(D)在葉脈中的木質部在上側。
34.(  )關於植物蒸散作用的敘述，下列何者不正確？ (A)葉片的氣孔皆位於下表皮，以便減緩蒸散作用　(B)摘除葉片會
       減緩蒸散作用 (C)蒸散作用有助於根部吸收水分　(D)當植物缺水時，即使是白天，氣孔仍會關閉，來減少蒸散作 
       用。                                                                                             35.(  )植物體水分上升的原動力為 (Ａ)光合作用　（Ｂ）擴散作用　（Ｃ）滲透作用　（Ｄ）蒸散作用。
[bookmark: Q_97D3E17F2A474C87A437D66EF1E78E1C]36.(  )下列哪一種物質，不是由血漿運送？　(Ａ)二氧化碳　(Ｂ)葡萄糖　(Ｃ)氧氣　(Ｄ)激素。
[bookmark: Q_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95]37.(  )品筠於運動前、後分別測量脈搏與心搏每分鐘跳動的次數，結果如表，則下列何者正確？
[bookmark: OPTG1_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95][bookmark: OP2_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95][bookmark: OPTG2_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95][bookmark: OP3_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95][bookmark: OPTG3_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95][bookmark: OP4_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95][bookmark: OPTG4_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95]       (Ａ)甲＝丁　(Ｂ)丙＜丁　(Ｃ)乙＝丁　(Ｄ)甲＝乙。
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[bookmark: OP1_134400DBB80848DCB49F62CD61B06B95]    
[bookmark: Q_0579720964A740748434436C21AAA4C0]38.(  )下圖是心臟的構造，請問哪一個腔室與肺靜脈相接？

         [image: 5-2-05]
[bookmark: OP1_0579720964A740748434436C21AAA4C0][bookmark: OPTG1_0579720964A740748434436C21AAA4C0][bookmark: OP2_0579720964A740748434436C21AAA4C0][bookmark: OPTG2_0579720964A740748434436C21AAA4C0][bookmark: OP3_0579720964A740748434436C21AAA4C0][bookmark: OPTG3_0579720964A740748434436C21AAA4C0][bookmark: OP4_0579720964A740748434436C21AAA4C0][bookmark: OPTG4_0579720964A740748434436C21AAA4C0]         (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
39.(  )承上題，哪些腔室的血液是充氧血？ (Ａ)甲乙　（Ｂ）丙丁　（Ｃ）甲丁　（Ｄ）乙丙。
[bookmark: _Hlk24067746][bookmark: Q_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA][bookmark: OP1_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA][bookmark: OP2_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA][bookmark: OPTG2_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA][bookmark: OP3_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA]40.(  )下列敘述何者正確？　(Ａ)心臟舒張時，血液可由心房流向動脈  (Ｂ)心臟收縮時，血液可由心室流向動脈　      
[bookmark: OPTG3_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA][bookmark: OP4_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA][bookmark: OPTG4_3B7973DD329849CE822669206A7D8BEA]       (Ｃ)心臟收縮時，血液可由靜脈流回心房　(Ｄ)心臟舒張時，血液可由靜脈流回心室。
[bookmark: _Hlk24067868][bookmark: Q_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A]41.(  )下圖為人類腦部的血管示意圖，請問下列哪些物質在乙血管中的濃度會高於甲血管？(a)氧氣 (b)廢物 (c)二氧化  
 碳 (d)葡萄糖 (e)水。
[bookmark: OPTG1_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A][bookmark: OP2_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A][bookmark: OPTG2_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A][bookmark: OP3_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A][bookmark: OPTG3_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A][bookmark: OP4_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A][bookmark: OPTG4_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A](Ａ)　bc　(Ｂ)　ad　(Ｃ)　bcd　(Ｄ)　ade。

         [image: 4-36]
[bookmark: OP1_5CF2592F513D4414854602D5EC4FF67A]
[bookmark: _Hlk24067799][bookmark: Q_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD]42.(  )關於於血管的敘述，下列何者錯誤？　(A)動脈內皆為充氧血，靜脈內皆為缺氧血　(B)微血管是物質交換的場所　  
       (C)血液的流動方向為動脈微血管靜脈　(D)和心房相接的均為靜脈，和心室相接的均為動脈。
[bookmark: _Hlk24068156]43.(  )將兩株植物枝條分別插入甲、乙兩量筒內，量筒內含等量的藍色溶液，如附圖所示，再將兩量筒放置在通風處照 
       光，40分鐘後測量兩量筒內水分下降的情形。請問此實驗設計可驗證以下哪一個假設？　(Ａ)植物行光合作用需
　　　 要日光 (Ｂ)光合作用的主要器官是葉子　(Ｃ)植物白天可同時進行光合作用和蒸散作用 （Ｄ）植物吸收的水分大
       部分經由葉子散失。
          [image: ]
44.( )承上題，40分鐘後將甲量筒的植物莖橫切、縱切，並取葉片觀察何處呈藍色。請問下列何者錯誤？（Ａ）葉脈
　　　　呈藍色（Ｂ）將莖縱切可以看到藍色的部位上下相連成管狀　（Ｃ）藍色的部分可以運輸水分　（Ｄ）藍色的部　
　　　　分是維管束中的韌皮部。
45.(  )若在手臂的靜脈注射止痛藥，則藥劑自手臂依序會經過哪些血管或器官才能到達頭部？其正確的排列順序為何？ 
[bookmark: OP1_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD]     　 (甲)主動脈；(乙)上大靜脈；(丙)肺靜脈；(丁)肺動脈；(戊)心臟；(己)頸部動脈；(庚)下大靜脈。　                
[bookmark: OPTG1_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD][bookmark: OP2_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD][bookmark: OPTG2_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD][bookmark: _Hlk23871514][bookmark: OP3_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD][bookmark: OPTG3_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD][bookmark: OP4_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD]     　 (Ａ)甲→戊→丙→丁→戊→乙→庚　(Ｂ)丁→戊→乙→丙→甲→戊→己　(Ｃ)乙→戊→甲→丙→戊→丁→己　     
[bookmark: OPTG4_DE50C874E06B4557B0625C3A99372EBD]     　 (Ｄ)乙→戊→丁→丙→戊→甲→己。

46.(  )關於三種血球的敘述，下列何者錯誤？ (Ａ)成熟的紅血球與血小板皆無細胞核　（Ｂ）數量最少的是血小板
　　　（Ｃ）白血球多呈球形　（Ｄ）體積最大的是白血球。
47.(  ) 下列何處不具有瓣膜？　（Ａ）心房與心室之間　（Ｂ）靜脈與心房之間　（Ｃ）心室與動脈之間　　　　　　　
　　　（Ｄ）靜脈。
48.(  )小琪以複式顯微鏡觀察魚的尾鰭，請問她應如何分辨所看到的血管是小動脈還是小靜脈？ (Ａ)看血流的方向　　　　　　　　
　　　（Ｂ）看血管的顏色　（Ｃ）看血管的粗細　（Ｄ）看血球的數目。
[bookmark: Q_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1]49.(  )下圖為顯微鏡下看到的人體血球細胞。下列敘述何者正確？
            [image: 4-41]
[bookmark: OP1_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1]       
[bookmark: OPTG1_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1][bookmark: OP2_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1][bookmark: OPTG2_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1][bookmark: OP3_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1][bookmark: OPTG3_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1][bookmark: OP4_19E6764DEB6148D2A745402D50C744F1]        (Ａ)感染細菌時，丙有防禦的功能　(Ｂ)甲的功能是運輸養分　(Ｃ)受傷時，乙與傷口的凝血作用有關　           
        (Ｄ)生病時，乙的數目會增加。
[bookmark: Q_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32][bookmark: OP1_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32][bookmark: OPTG1_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32][bookmark: OP2_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32][bookmark: OPTG2_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32]50.(  )關於人體血液循環系統的敘述，下列何者錯誤？　(Ａ)包含體循環和肺循環，且兩者會同時進行　(Ｂ)體循環是 
[bookmark: OP3_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32][bookmark: OPTG3_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32][bookmark: OP4_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32][bookmark: OPTG4_00F7698A36DD454DA0B6580D1AF0FE32]        由左心室到右心房　(Ｃ)血液經由上大靜脈和下大靜脈流回左心房　(Ｄ)動脈是將血液由心臟輸出的血管，管壁 
        比較厚且富有彈性。




108-1-2 七年級 自然科(生物)－解答
1-10   ＣＢＣＢＣ　　ＢＢＡＤＢ
11-20　ＢＡＡＡＣ　　ＣＣＢＤＣ
21-30  ＣＢＡＡＣ　　ＡＢＢＣＤ
31-40  ＢＡＤＡＤ　　ＣＤＣＤＢ
41-50  ＡＡＤＤＤ　　ＢＢＡＤＣ　
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新北市立溪崑國民中學


10


8


學年度第一學期第


二


次定期評量


 


自然


科


 


試


題卷


 


七


年級


   


班


 


座號


   


 


姓名


        


 


 


1.


(   )


下列有關酵素的敘述，何者


錯誤


？


 


(


Ａ


)


主要成分是


蛋白質


 


(


Ｂ


)


活性大小與


溫度


的高低有關


 


(


Ｃ


)


必須在生物體


內才能進行反應


 


(


Ｄ


)


所有的生物體內均含有酵素


。


 


2.(   )


小雲


在鋁箔中央剪一個中空的


十字


圖


形


，貼在葉片上表面進行光合作用的實驗，在日光下照射


5


天之後，假設


    


 


       


鋁箔包覆葉面的部分為


A


，


十字


圖


形


的部分為


B


，


則


摘下葉片拿掉鋁箔後，處理步驟


如下


：甲


.


放到熱水中漂洗；


 


 


       


乙


.


在酒精中隔水加熱


；丙


.


加入碘液；丁


.


加入本氏液；戊


.


在沸水中煮沸數分鐘


。


請


問下列何者是正確


的


實驗操


  


 


       


作步驟順序？


 


(


Ａ


)


甲乙戊丙


 


(


Ｂ


)


戊


乙甲丙


 


(


Ｃ


)


乙


戊


甲


丙


 


(


Ｄ


)


戊


乙


甲


丁


。


 


3.


(


 


)


承上題，


實驗中溶解葉片中葉綠素的方法，下列何者正確？


 


        


(


Ａ


)


 


(


Ｂ


)


 


(


Ｃ


)


 


(


Ｄ


)


 


4.


(


 


 


)


承上題，經


過


澱粉的


測定


實驗


後，


請問


A


、


B


所呈現


的顏色，


下列


哪一項是正確的？


 


(


Ａ


)A


為藍黑色


，


B


為黃褐色


 


   


 


       


(


Ｂ


)A


為黃褐色，


B


為藍黑色


 


(


Ｃ


)A


為淡藍色，


B


為紅色


 


(


Ｄ


)A


為綠色，


B


為藍色。


 


5.(   )


承上題，關於本實驗的敘述，下列何者正確？


 


(


Ａ）本實驗證


明光合作用需要葉綠素（Ｂ


）


實驗步驟中「放在熱水


 


       


中漂洗」的主要目的是軟化葉片


 


(


Ｃ


)


由本實驗可以得知：光合作用的產物會以澱粉的形式儲存


 


(


Ｄ


)


實驗處理中須


 


 


       


將葉片變白色的目的是：做為對照組。


 


                                                               


    


 


6


.(  )


承上題，在做「光與光合作用的實驗」前，通常會先將植株放在暗室裡約一週，請問目的何在？


 


(


Ａ


)


作為對照組


 


 


   


（Ｂ）讓葉片中原本儲存的澱粉消耗完畢


 


（Ｃ）保護植株，避免實驗前受到損傷


 


（Ｄ）減少


植物


能量的消耗。


 


7


.


（


  


）


冬天時，為何食物較夏天


不易


腐敗？


 


(


Ａ


)


溫度低，可殺死細菌


 


(


Ｂ


)


溫度低，可降低細菌酵素的活性


 


    


 


    


(


Ｃ


)


冬天


溼度低，細菌


不易生存


 


(


Ｄ


)


溫度低


，細菌


酵素的


活


性較佳


。


 


8


.


（


  


）


於甲、乙、丙三支試管中各加入


3


毫升的澱粉液與


3


毫升的新鮮唾液，均勻混合後，再將三支試管分別置於


      


 


        


0


℃、


 


37


℃、


100


℃的水中，如附圖，


三


十分鐘後將碘液滴入試管中，


則下列


何者


是


最有


可能


的實驗結果


？


 


                    


 


        


(


Ａ


)


甲


和丙


為藍黑色，乙為黃褐色


 


(


Ｂ


)


甲


為藍黑色，乙丙為黃褐色


 


(


Ｃ


)


乙為藍黑色，甲丙為黃褐色


 


       


 


    


(


Ｄ


)


 


丙為藍黑色，甲乙為黃褐色


。


 


       


       


 


 


                


0


℃


     


37


℃


    


100


℃


 


9


.(  )


承上題，造成甲、乙、丙三支試管實驗結果差異的原因，下列何者


錯誤


？


 


(A)


甲試管放在


0


℃


，酵素的活性極低


 


        


 


      


(B)


乙試管中的酵素可以不斷的重複使用


 


(C)


 


100


℃


可能會使酵素失去活性


 


(D)


由實驗結果可知：溫度愈高，酵素的


 


 


      


活性愈大。


 


10.(  )


承上題，如附圖所示，三十分鐘後，甲乙丙三支試管若改加本氏


液，並隔水加熱，則哪一支試管顏色變化最快？


 


   


 


(


Ａ


)


甲


 


（Ｂ）乙


 


（Ｃ）丙


 


（Ｄ）一樣快。


 


11.


(  )


下列有關植物光合作用的敘述，哪些是


正確


的？


(


甲


)


主要目的是製造氧


氣


 


(


乙


)


產生的葡萄糖可以用澱粉


的


形式儲


 


 


       


存


在根部


 


(


丙


)


光合作用通常在葉綠體中進行


 


(


丁


)


光合作用的第一階段


使用的


原料是


水


，產生的產物是


二氧化碳


    


 


        


(


戊


)


 


光


合作用


所需要的水通常是由氣孔進入植物體


。


 


(


Ａ


)


甲


乙丙


 


(


Ｂ


)


乙丙


 


(


Ｃ


)


乙丙


丁


 


(


Ｄ


)


甲


丁戊


。


 


12.(  )


甘藷的養分主要由何處製造？


 


（Ａ）


葉


 


（Ｂ）莖


 


（Ｃ）


根


 


（Ｄ）果實。


 


13.(  )


下列關於三種血管的敘述，何者


錯誤


？


 


（Ａ）血壓最小的是微血管


 


（Ｂ）


管腔最大


的是


靜脈


 


（Ｃ）血流最


 


 


       


快


的


是動脈


 


（Ｄ）可以量到脈搏的是動脈


。


 


14.(  )


關於光合作用的敘述，下列何者正確？


 


(


Ａ


)


光合作用的產物可以轉變成蛋白質儲存在種子


中


 


(


Ｂ


)


光合作用所需要


 


   


 


的氧氣會從氣孔進入植物體


 


（Ｃ）光合作用的產物會由木質部向下運輸到根部


 


（Ｄ）


不管在有光還是無光的


  


 


       


環境中，植物都可以進行光合作用。


 


15.


(  )


下列何者


是人體


進行


消化作用最


多樣


的器官？


 


（Ａ


）


口腔


 


(


Ｂ


)


胃


 


（Ｃ）小腸


 


（Ｄ）大腸。


 


16.


(  )


在人體消化管內的某種酵素能將脂質分解，下列有關此種酵素的敘述，何者正確？


 


(


Ａ


)


也能分解蛋白質


 


(


Ｂ


)


主


 


       


要成分是脂質


 


(


Ｃ


)


主要是在小腸中作用


 


(


Ｄ


)


由血液運送至消化管


。


 


 


17.(  )


下列關於澱粉、蛋白質、脂質的小分子，


依序


何者正確


？


 


(


Ａ


)


葡萄糖、脂肪酸


、胺基酸


 


(


Ｂ


)


胺基酸


、


葡萄糖、


 


    


脂肪酸


 


（Ｃ）葡萄糖、胺基酸、脂肪酸


 


（Ｄ


）


脂肪酸、


葡萄糖、


胺基酸。


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 




第 1 頁共 4 頁   新北市立溪崑國民中學 10 8 學年度第一學期第 二 次定期評量   自然 科   試 題卷   七 年級     班   座號       姓名              1. (   ) 下列有關酵素的敘述，何者 錯誤 ？   ( Ａ ) 主要成分是 蛋白質   ( Ｂ ) 活性大小與 溫度 的高低有關   ( Ｃ ) 必須在生物體 內才能進行反應   ( Ｄ ) 所有的生物體內均含有酵素 。   2.(   ) 小雲 在鋁箔中央剪一個中空的 十字 圖 形 ，貼在葉片上表面進行光合作用的實驗，在日光下照射 5 天之後，假設                鋁箔包覆葉面的部分為 A ， 十字 圖 形 的部分為 B ， 則 摘下葉片拿掉鋁箔後，處理步驟 如下 ：甲 . 放到熱水中漂洗；             乙 . 在酒精中隔水加熱 ；丙 . 加入碘液；丁 . 加入本氏液；戊 . 在沸水中煮沸數分鐘 。 請 問下列何者是正確 的 實驗操              作步驟順序？   ( Ａ ) 甲乙戊丙   ( Ｂ ) 戊 乙甲丙   ( Ｃ ) 乙 戊 甲 丙   ( Ｄ ) 戊 乙 甲 丁 。   3. (   ) 承上題， 實驗中溶解葉片中葉綠素的方法，下列何者正確？            ( Ａ )   ( Ｂ )   ( Ｃ )   ( Ｄ )   4. (     ) 承上題，經 過 澱粉的 測定 實驗 後， 請問 A 、 B 所呈現 的顏色， 下列 哪一項是正確的？   ( Ａ )A 為藍黑色 ， B 為黃褐色                 ( Ｂ )A 為黃褐色， B 為藍黑色   ( Ｃ )A 為淡藍色， B 為紅色   ( Ｄ )A 為綠色， B 為藍色。   5.(   ) 承上題，關於本實驗的敘述，下列何者正確？   ( Ａ）本實驗證 明光合作用需要葉綠素（Ｂ ） 實驗步驟中「放在熱水           中漂洗」的主要目的是軟化葉片   ( Ｃ ) 由本實驗可以得知：光合作用的產物會以澱粉的形式儲存   ( Ｄ ) 實驗處理中須             將葉片變白色的目的是：做為對照組。                                                                          6 .(  ) 承上題，在做「光與光合作用的實驗」前，通常會先將植株放在暗室裡約一週，請問目的何在？   ( Ａ ) 作為對照組         （Ｂ）讓葉片中原本儲存的澱粉消耗完畢   （Ｃ）保護植株，避免實驗前受到損傷   （Ｄ）減少 植物 能量的消耗。   7 . （    ） 冬天時，為何食物較夏天 不易 腐敗？   ( Ａ ) 溫度低，可殺死細菌   ( Ｂ ) 溫度低，可降低細菌酵素的活性               ( Ｃ ) 冬天 溼度低，細菌 不易生存   ( Ｄ ) 溫度低 ，細菌 酵素的 活 性較佳 。   8 . （    ） 於甲、乙、丙三支試管中各加入 3 毫升的澱粉液與 3 毫升的新鮮唾液，均勻混合後，再將三支試管分別置於                   0 ℃、   37 ℃、 100 ℃的水中，如附圖， 三 十分鐘後將碘液滴入試管中， 則下列 何者 是 最有 可能 的實驗結果 ？                                   ( Ａ ) 甲 和丙 為藍黑色，乙為黃褐色   ( Ｂ ) 甲 為藍黑色，乙丙為黃褐色   ( Ｃ ) 乙為藍黑色，甲丙為黃褐色                  ( Ｄ )   丙為藍黑色，甲乙為黃褐色 。                                        0 ℃       37 ℃      100 ℃   9 .(  ) 承上題，造成甲、乙、丙三支試管實驗結果差異的原因，下列何者 錯誤 ？   (A) 甲試管放在 0 ℃ ，酵素的活性極低                     (B) 乙試管中的酵素可以不斷的重複使用   (C)   100 ℃ 可能會使酵素失去活性   (D) 由實驗結果可知：溫度愈高，酵素的            活性愈大。   10.(  ) 承上題，如附圖所示，三十分鐘後，甲乙丙三支試管若改加本氏 液，並隔水加熱，則哪一支試管顏色變化最快？         ( Ａ ) 甲   （Ｂ）乙   （Ｃ）丙   （Ｄ）一樣快。   11. (  ) 下列有關植物光合作用的敘述，哪些是 正確 的？ ( 甲 ) 主要目的是製造氧 氣   ( 乙 ) 產生的葡萄糖可以用澱粉 的 形式儲             存 在根部   ( 丙 ) 光合作用通常在葉綠體中進行   ( 丁 ) 光合作用的第一階段 使用的 原料是 水 ，產生的產物是 二氧化碳                 ( 戊 )   光 合作用 所需要的水通常是由氣孔進入植物體 。   ( Ａ ) 甲 乙丙   ( Ｂ ) 乙丙   ( Ｃ ) 乙丙 丁   ( Ｄ ) 甲 丁戊 。   12.(  ) 甘藷的養分主要由何處製造？   （Ａ） 葉   （Ｂ）莖   （Ｃ） 根   （Ｄ）果實。   13.(  ) 下列關於三種血管的敘述，何者 錯誤 ？   （Ａ）血壓最小的是微血管   （Ｂ） 管腔最大 的是 靜脈   （Ｃ）血流最             快 的 是動脈   （Ｄ）可以量到脈搏的是動脈 。   14.(  ) 關於光合作用的敘述，下列何者正確？   ( Ａ ) 光合作用的產物可以轉變成蛋白質儲存在種子 中   ( Ｂ ) 光合作用所需要         的氧氣會從氣孔進入植物體   （Ｃ）光合作用的產物會由木質部向下運輸到根部   （Ｄ） 不管在有光還是無光的              環境中，植物都可以進行光合作用。   15. (  ) 下列何者 是人體 進行 消化作用最 多樣 的器官？   （Ａ ） 口腔   ( Ｂ ) 胃   （Ｃ）小腸   （Ｄ）大腸。   16. (  ) 在人體消化管內的某種酵素能將脂質分解，下列有關此種酵素的敘述，何者正確？   ( Ａ ) 也能分解蛋白質   ( Ｂ ) 主           要成分是脂質   ( Ｃ ) 主要是在小腸中作用   ( Ｄ ) 由血液運送至消化管 。     17.(  ) 下列關於澱粉、蛋白質、脂質的小分子， 依序 何者正確 ？   ( Ａ ) 葡萄糖、脂肪酸 、胺基酸   ( Ｂ ) 胺基酸 、 葡萄糖、        脂肪酸   （Ｃ）葡萄糖、胺基酸、脂肪酸   （Ｄ ） 脂肪酸、 葡萄糖、 胺基酸。            

 

 

 

 

